

重庆市渝北区卫生健康委员会文件

渝北卫健函〔2025〕85号

重庆市渝北区卫生健康委员会 关于区政协十六届四次会议第239号提案 的复函

民盟渝北区委会：

贵委提出的《关于推进完善渝北区基层医疗机构发展的建议》(第239号)已收悉,首先感谢贵委对卫生健康工作的关心和支持,对此提案我委主要领导高度重视,作出批示,并召集有关同志作了专题研究和布置。现将办理情况答复如下：

一、相关工作开展情况

(一)稳步推进硬件设施建设。2024年,全区基层医疗机

构硬件设施建设稳步推进。双凤桥社区卫生服务中心业务楼维修工程、茨竹中心卫生院基层能力建设业务用房装修工程项目均已完工；回兴社区卫生服务中心改建、兴隆门诊部改造项目室内装修项目完工并投入使用。

（二）深入推进家医网格双向赋能。以区政府名义印发《渝北区推进家医网格“双向赋能”工作实施方案》，全区 220 个家医团队进入 2505 个社区网格。持续开展渝北健康之声直播活动，每周一到周五晚上八点，邀请医疗专家和家庭医生在直播间进行健康知识讲解、医疗服务介绍。创新实施家医微诊室建设，在龙塔、双龙湖、仙桃、回兴、两路、龙兴 6 个镇街建设，为居民提供家庭医生签约、办理两病、慢病随访、开药、中医康复、健康宣讲等服务。

二、下一步工作打算

我们将紧紧围绕贵委的建议，认真对待，努力探索，积极向区政府和市卫生健康委反映，力争尽快在渝北区范围内逐步贯彻落实。

（一）进一步升级硬件设施。力争在今年上半年完成双凤桥社区卫生服务中心业务用房建设工程（新）的验收工作，并于年内投入使用。就龙塔社区卫生服务中心新建项目，加强与城市更新公司的协作，根据资金筹集及到位情况有序开展相关建设工作。推进保税港社区卫生服务中心在宝圣湖街道新增业务用房的装修，缓解该中心用房压力。

（二）深化家医网格双向赋能。强化家庭医生、社区网格员联动协作，持续在社区网格群内转发渝北健康之声直播链接，为全区居民提供优质、便捷的健康科普知识，提升群众健康意识。

（三）持续加强医保支持力度。加强与区医保局的协作，在部分家医微诊室已提供医保服务的基础上，力争推动更多家医微诊室开通医保结算，更好方便群众看病就医。就家庭医生签约个性化服务包予以医保报销事宜，持续向市卫生健康委呼吁，力争早日出台相关政策。

再次感谢贵委对卫生健康工作的支持、关心和厚爱。

此复函已经领导审签。对以上答复如有什么意见，请联系渝北区卫生健康委员会，以便我们进一步改进工作。

联系人：陈亮，联系电话：67809168。

重庆市渝北区卫生健康委员会

2025年4月29日

（此件主动公开）

